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I. Les nombres rationnels : Al ol T
Définition : un nombre rationnel est le rapport de deux O O e (pade duad ga (g aal) daall 3 Cay et
nombres décimaux. Tout nombre décimal est rationnel , mais e Laily (Sl ST 6 (g paa 3 g4 (g e 22 S
la réciproque n’est pas toujours vraie.

Exemples : les nombres suivants 0 0 : —23123 : 37 - -17 1o aa das) o 4 dacl) Al
sont rationnels : 8 T ’ 123

II. Egalité des rationnels : - 3y yaall alacY) s I

Reégle :1 Pour simplifier ou rendre au a _ak p o alasi 1 VoY) saclal)
méme dénominateur : b bk - Claliall
Régle :2 Pour démontrer 1’égalité de 2 a ¢ s (S Cre UL Cala i AW sac &)
fractions et pour résoudre les équations : b = d <axd=bxc s Y aleall Ja
Application : compléter par des nombres convenables: ‘ sAaulial) el £1 4l Sl 3 ads

e 14 —... 28 Ta -7 35 ... ..

12 = 9 .3 LT T3k 33

III. Egalité des rationnels : ro sa Lagalia 5 Laghansy (o (paae 45 )a T

* gi deux fraction ont le méme dénominateur, alors le A Al ga Laa gual ()8 ¢ alball (i Lagd o))y Ll (1S 1)

plus petit est ce lui qui a le plus numérateur. p
* si deux fraction ont le méme numérateur, alors le plus | 43 ) sa Laa_jual (1 ¢ o) (i Lagd (3l S Ll 1S 1)
petit est ce lui qui a le plus dénominateur. . aldal)
* Dans le cas général, on rend au méme dénominateur . . cilallall dalad) Aaly b =
Exemples : compléter par des un 235 235 23 17 rabial) Jaly aail At
symbole convenable: 78 165 123777123
IV. Egalité des rationnels : 1] 23ad) ae o e Anlia g ddansy (5 )2 230 & Jlie
* une fraction est < al , si le numérateur est< au déno. . 4alia (e Aoy (S 13) 1 2amd) Cpa sl el (98 %
* une fraction est > al , si le numérateur est> au déno. . 4alla (e Aoy 1Y) T ad) Cpa ST ) (985
Exemples : compléter par des un symbole convenable: sl Jajlly aall  pAl)
23 25 235
e | H T | H li.—
23 78 165
V. Egalité des rationnels : DO Opae Al |V
*nombre 0 est 2 la fois et . L OY) el B 3 0 dand) juiny *
* un rationnel est positif si le numérateur et le dénominateur . dalia g Adauay 015‘ 13 L ga s oaald) daal) oS, *
Sont de / R I.!' NN e
* un rationnel est négatif si le numérateur et le dénominateur Aaliay A S 1) Ll ‘éﬁ'ﬂ‘ ) G5y
Sont de . .
* un rationnel négatif est au positif. L gal) gl aaml) G bl (g and) aand) *
*deux rationnels négatifs sont ordonnés d une fagon a Lagalilia i 3 Shdlad) Gl yaadl clasad) Qi g *
leur opposés.
Exemples : compléter par des un symbole convenable: sqliall Jadladil Al
-27 { . = 5 1 . 9 9 7 8 . 12 -5
o b e ; - - T

VI. Egalité des rationnels :
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Exemple : On a Ll ; JUa
-3 17 -3 £ 17
5333x107° < 3 <5334x10 ou 9 5333< 3 <5,334
Cette opération est un encadrement 2 10~ du 17 il aall 1073 A1) bl Adead) o8 e
nombre : 3
Le nombre 5,333 est une valeur approchée par défaut. o i & el dal) ey 5,333 2al)
Le nombre 5,333 est une valeur approchée par exces. DAL 4y Aal) dalll ey 5,334 aad)

Critéres de divisibilité : dawall idslp gyslad

.

Exemples 11| Propriété Liols

Divisibillité par 2 Lowi]| L3

o) e dendll ALE slacY) s g a8 S 13) a5 13) ) e dandll QB 220 (S
Souligne les nombres divisibles par deux : Ly laae

4556578 ;12,454 ;7874 ;12324 Un nombre est divisible par deux lorsqu’il se termine
par un chiffre

Divisibillité par 3 \
A0 e Al AL SacY) Cnilad an 4al )l ¢ seae S 13 dadh g 1Y) 3 e dandll B xe o S
Souligne les nombres divisibles par trois : Un nombre est divisible par trois . 3 (e deudll Jiy
45 ;65 ;78 ;12 ;454 ;6834 ;12324 ;1244 lorsque la somme de ses chiffres est divisible par trois

Divisibillité par 5 Je {owildl LJLs

el o deall ALl dae Yl cnilad an () Al g el S 13 L 1) 5 e dandll WE sae )5S
Souligne les nombres divisibles par cinq : .5

45,65 ;78 ;125;457;6835;1232 ;12440 Un nombre est divisible par cinq lorsqu’il se termine
par un z€ro ou un cing.

Divisibillité par 9 Je dLawildl LIS

LA e dandll ALY Mae V) canilad an 4ali )l g seae IS 13) T 5 13 9 e dandll JB 2ae 55y
Souligne les nombres divisibles par neuf : Un nombre est divisible par neuf . 9 e daudll iy
45;65;78 ;12 ;454 ;6834 ;12324 ;1044 lorsque la somme de ses chiffres est divisible par neuf

Quelques regles de calcul mental : gidiall sylusJ wtlsy uzy

Exemples 415 o] Propriété ioL=
752x10="7520 S5l e @l € 1000 51100 5110 o 5l e mman 232 o el
Pour multiplier un nombre entier par 10, 100, 1 000, je place 1, 2, 3
752 %1000 = 752000 zé€ros a la droite du chiffre des unités du nombre.
75,2645%10 = 752,645 Alalil) J 523 < 1000 51 100 51 10 o8 sl e ¢ Alald e (5 5ing 230 oyl

B ol e &30 5l (i pe sl B 58 e (Vs e el s
75,2645x100 =7526,450 Pour multiplier un nombre écrit avec une virgule par 10, 100, 1 000,
75,2645 %1000 =75264,5 je déplace celle-ci de 1, 2, 3 rangs vers la droite.

Js2¢0,001 510,01 510,1 8 sl e ¢ dlald e g ging 230 o el

A o i) Jadiy | ) ja G ) (G e gl Baa 58 e sl e jlu) s ALaldl
1000 51 100 5 10 e sl e ¢ dlald e (5 5iny 230 dand]

Pour multiplier un nombre écrit avec une virgule par 0,1 ; 0,01 ;
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752,64 +10=752,64x0,1 =75,264 0,001 , je déplace celle-ci de 1, 2, 3 rangs vers la gauche.
752,64 +100 = 752,64 x 0,01 = 7,5264 On fait la méme chose pour diviser un nombre écrit avec une virgule

par 10, 100, 1 000 .
752,64 +1000 = 752,64 x 0,001 =0,75264

752x0,5=752,64+2=376 2 e 22l 138 Al Jiay < (0,5 (8 2
453%0,5=453+2=2265 Multiplier par 0,5 revient a diviser par deux.

Bonne Chance
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